

Vseh 23 slovenskih poslancev kranjskega deželnega zbora je podpisalo izjavo. To je dokaz, da ni nobenega razpora niti razkola med njimi, nego da so v političnih načelih popolnem složni med seboj in solidarni, in da se vsi verno držé starega narodnega programa, katerega dejansko uresničiti je vsem enaka skrb, čeravno so v posameznih slučajih kedaj različnega mnenja. Zatorej klub slovenskih poslancev kranjskega deželnega zbora po pravici sme pričakovati, da bode slovensko in pošteno misleče nemško novinarstvo opustilo vse očitaje in hujskanje zoper klubove člane, pa skupno s poslanci delalo za blagost slovenskega naroda in mile domovine.

Le v slogi je moč!

V Ljubljani 31. dan decembra 1883.

Stalni eksekutivni komité klubu slovenskih poslancev kranjskega dež. zbora.

— (*Močvirski odbor*) zboruje dne 7. t. m. v dvorani c. k. kmetijske družbe in obravnava sledeče predmete: 1. Branje zapisnika zadnje seje; 2. poročilo prvomestnikovo; račun preteklega leta; 4. proračun za l. 1884.; 5. obravnava o končnem izplačevanju zahtev inženirja Podhayskega; 6. posamesni nasveti.

— (*Knezoškof ljubljanski dr. Pogačar*) obolet je pred prazniki in kakor čujemo, nevarnost še ni prestana, akoravno je bilo videti včasih nekoliko zboljšanja. — Zdravnik baje trdi, da zdaj ne preti smrtna nevarnost. — Upajmo, da se stan bolnikov kmalu zboljša.

— (*Pravnik slovenski*), katerega je do zdaj vredoval g. dr. Moše, nehal je izhajati z novim letom.

— (*Gospod vodja slapške vinorejske šole R. Dolenc*) pričel je z današnjim dnem zopet svoje redno in stalno sodelovanje pri gospodarskem delu „Novic“.

— (*Potres*) bil je čutiti v Ljubljani pretekli ponedeljek zjutraj ob pol 3. uri.

(*Slovensko gledališče.*) Prihodnja slovenska predstava bode 6. dan t. m. Predstavljala se bode „Marijana“, slika iz ljudskega življenja v 5 dejanjih. Francoski spisala Dennery in Mallian, poslovenil Dav. Hostnik.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Za novo leto prejel je odlikovanje od cesarja minister vnanjih zadev, grof Kalnoky, véliki križ Štefanovega reda, skupni denarni in pa bosenski minister Kalay véliki križ Leopoldovega reda kot priznanje njunega poslovanja.

— Mestni odbornik in državni poslanec izračunal je, koliko novega bremena se ima naložiti dunajskemu mestu po novi pristojbinski postavi, zato se je osnovala huda agitacija zoper njo. — Kolikor znano, obeta nova pristojbinska postava več polajšav manj premožnim, več pa bremen bogatim, zato se „bogati“ Dunaj po pravici brani nove postave.

— Pretekli teden umrl je tukaj ogerski honvedski (brambovski) minister grof Raday, še le 42 let star, za vratno boleznijo, slovesen pogreb bil je v Budapeštu.

— Preteklo nedeljo večer nastal je v farni cerkvi X. okraja „Favoriten“ velikansk škandal zato, ker je v cerkvi nekaj potepuhov sikalo in kamenje metalo proti prižnici, konečno čul se je krik „gorí!“ in pri hudi gnječi bilo je 7 ljudi lahko poškodovanih.

— Dnevni red za prihodnjo sejo državnega zbora je baje določen in „ubogi“ Nemci, posebno iz Českega, imeli bodo priliko, dunajskim časnikom in drugemu strmečemu svetu razkladati svoje „nezaslišano zatiranje“.

Gotovo je, da bo pri tem vprašanji vlada branila državnega temeljnega zakona člen XIX., po katerem je izključena predpravica katerega koli državnega jezika.

Štajerska. — Namestilna volitev za umrlega državnega poslanca Miha Herman-a razpisana je za 31. dan tekočega meseca, čujemo, da se namerava priporočiti za kandidata znani narodnjak župnik Božidar Rajč. — Kakor „Tribüne“ poroča, premeščen je konečno vendar veliki agitator nemškega „Schulvereina“, mariborski prof. Nagele.

Moravska. — Dunajski levičarski listi trdijo, da pride na Moravsko na mesto sedanjega cesarskega namestnika oni s Šleske.

Hrvatska. — Predsednik in podpredsednik zbornice sta zopet izvoljena; srbski klub se je ustanovil; — budgetni odsek predlaga vladi privoliti sredstva za državno gospodarstvo za prvo polovico leta 1884., toda z dostavkom, da se zahteva, naj vlada predloži še za letos reden proračun za vse kraljestvo.

Iz Nemškega. — „Reichsanzeiger“ naznanja: Po sklepu državnega ministerstva zaukazano je za škofije Culm, Ermeland in Hildesheim, zopet uvrstiti pred ustavljene državne podpore za katoliške škofije in duhovnike, počenši s 1. oktobrom. — To kaže, da se znajo polagoma tudi nemškim katoličanom povrniti časi miru in prostejega gibanja.

Francoska. — Od zadnje zmage v Tonkinu postopa Francoska nekaj bolj odločno izrekoma ugovarja odločno, da bi bila Angleška kedaj prosila za posredovanje pri vladi Kitajski. — V Tonkin pošilja se še vojakov, ker bo tam vkljub zboljššanemu položaju — gotovo še nekolikokrat govoriti treba puškam. Volilnega reda sprememba, katero je vlada obljubila, namerava zopet vpeljati tako imenovan listen skrutinij in pa odpraviti dosmrtno senatorje. — Gosposka francoska zbornica sklenila je pustiti pariškemu nadškofu dosedajno plačo, pa tudi seminiščem neprikrajšane podpore, po priporočilu vlade sprejela je zdaj tudi zbornica poslancev te sklepe.

Laška. — Umrl je kardinal de Luca. Štiri politične volitve Rimskega mesta zvršile so se vladi popoljno.

Bosna. — Videti je, da bosenski minister Kalay ni brez nasprotnikov, pa tudi njegovo vladanje v Bosni ne. Ravno zdaj k praznikom objavil je nemški ogerski časnik „Pester Lloyd“ članek o Bosni, v katerem se bosenske razmere opisujejo sila temno. — Roparstvo, piše se, je tam v najlepšem cvetju, v dokaz tega navede se več roparskih napadov iz zadnjega časa. Pa tudi pri domačem bosenskem vojaštvu baje še ni nikakoršne zanesljivosti, ker izmed 100 nabranih novincev Mostarskega okraja pobegnilo jih je 19 itd.

Uradni listi popravljajo vsa ta poročila s tem, da jih sicer ne zanikavajo sploh, ampak samo gledé časa, namreč, da so vse dogodbe iz leta 1881.

Nam se zdi, da čudežev nihče ne bo znal delati v Bosni, toda po vsem, kar čujemo, zdi se nam vendar, da se tamošnje razmere zboljšavajo polagoma.

Žitna cena

v Ljubljani 29. decembra 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 96 kr. — banaške 8 gold. 69 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 23 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — ovs 2 gold. 90 kr. — Krompir 3 gold. 12 kr. 100 kilogramov.